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LISTA 5 - 2006-2

Limite e continuidade: miscelanea

Teorema do valor intemediario

Nos exercicios 1. a 15. calcule cada limite, quando possivel. Caso conclua que o limite nao existe,

, a,b,c#£0

<0
, x>0

justifique.
1. xggloo (z" — xn—l) 10. lim (x — sen (ax))(z + tan(bz))
z—0 1 — cos(cx)
T— —00 _ —
r 11. hr%ﬂ
z—0 xrsenx cosxr
3. lm VEHVE
r—too y/x+1 . sen(7mx)
. 32% — 222 — 3z +2 2ol -z
4. lim 3
el (22 - 2) 13, Tim SO0 (tan )
. lim ——=
e g LF )~ (1 +52) s tana
. lim
x—0 x5 4 22
141 sen (z) — 1
e o o lim ————
6. lim 2V6x — 3Vdx r—%  TCOST
' z—1 422 —4x 4+ 1
1 VA 1-1
o pl00 9041 15. lim+ cos (—) sen <L>
[ b ey 0t Ve ve
Ve —6+2 16. lim =27
8. llm ———F— " x>0 T + senx
z——2 x°+8
9. Jim S0 (x) + sen (3z) + sen (5x) 7 lim r?sen (z) — 1
a—0 tan(2z) + tan(4x) + tan(6x) R |
3+ 1
18. Achar as constantes a e b de modo que lim <a:c +b—— ) = 0.
T—+00 e+ 1
19. Calcule os limites laterais de f(x) = % em x =0, se g(z) = { ng(_xg)) 3
Nos exercicios 18. e 19. verifique se a funcao é continua no ponto indicado. Justifique a resposta.
23 cos 1 se z#0
20. f(z) = x em z =0
1 se z=0
1— vt
Vi se t#1
21 f)=19 1- 1 emt=1
3/2 se t=1
. . _J 1+ax , z< . .
22. Verifique se existe a € R tal que f(x) = { T seja continua em R.
23.

Seja f: R — R, tal que zsenx < f(z) < #?cos®z, Va € (—g, g) Verifique se f é continua

em x = 0.
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24.

27.

28.

29.

30.

10.

11.

19.

20.

Para cada fungao dos exercicios 24. a 26. determine um intervalo de amplitude 1, no qual esta
localizado pelo menos um zero dessa funcao.

f(.’L'):.’IJB—i-TII—l 25. f($)2$3+3.%'—5 26. f(x):1+xcos%w

Mostre que os graficos de y = 1 e y = z?tanz tém intersecdo em pelo menos um ponto do

. T
intervalo [ ——, — ).

272
Dé um exemplo de uma fungao tal que que em dois pontos distintos z = a e x = b a fungao tem
sinais contrarios, f nao é continua no intervalo [a, ] e a tese do Teorema do Valor Intermedidrio
¢é verdadeira.

Dé um exemplo de uma funcao tal que que em dois pontos distintos x = a e x = b a funcao tem
sinais contrarios, f nao é continua no intervalo [a,b] e a tese do Teorema do Valor Intermedidrio
é falsa.

Se uma funcao f muda de sinal quando x varia de um ponto x = x; para o ponto x = z9, existira
obrigatoriamente um ponto entre x; e xo onde a funcao f se anula? Justifique sua resposta.

RESPOSTAS
. Se n for par, 7 pois a fungio — +oo 21. Sim, pois 1in} ft) = ; = f(1)
e se n for fmpar, 3 pois a funcdo — —oo =
22. 1 23. Sim
. -1 3.1 2

24. f(0)=-1<0<1=f(1),

ois se x — 1~ a funcdo — —oo
Ap ¢ f é continua em [0, 1].

(ou se x — 17 a fungdo — +00) o )
Pelo Teorema do Valor Intermedidrio (TVI), existe
10 um ¢; 0<ec<1; f(e) =0, isto é, existe um zero
da fungao no intervalo [0, 1].

1-
7 pois se ¢ — = a funcdo — —oo
2 25. Idem ao 22. para o intervalo [1, 2]

1+ _
(ou se z — 5 @ fungao — —oo) 26. Idem ao item 22. para o intervalo [%, %}
49 12 T 27. Aplicando o TVI em f(z) = —1 + 2%tanz no in-
24 2 tervalo [0,7/3], mostra-se que f tem um zero no
1 13.1 intervalo [0, 7/3].
144 14. 0 Isto é, 3e;c € [0,7/3]; f(c) =0.
% 15. 0 Como [0,7/3] C (—m/2,7/2), temos que
de;c € (—m/2,7/2); —1+c?tanc = f(c) = 0.
ey 16 € (=n/2,7/2 tane = f(0)
e Isto é, 3e;c € (—7/2,7/2); c*tanc = 1.
c? 17. 0 @1
3 T+
Z _ 28. = — —2,2];
5 18. a=1, b=0 8. fla) =7~ em[-22];
. - : B 1
lim f(z) =—oo  lim f(z) = +o0 29. f(x) = — em [-1,1]

Nao, pois alcl_{no flx) =0#1= f(0) 30. Nao. Ver exemplo 29.



